

Futures

股指期货渐行渐近 期货公司身价翻番

◎本报记者 钱晓涵

距离中国金融期货交易所正式公布《中金所交易规则》不过几天,期货公司的身价已愈加看涨。

本周二,巨潮产权网发布信息称,浙江金达期货经纪有限公司拟通过浙江产权交易所转让100%股权,挂牌价格高达6150.44万元。业内人士表示,目前这一价格还仅仅是挂牌价,最终成交价格有可能更高。两周之前,上海实友期货公司100%的股权刚以5510万元的价格转让给了上海证券;今年四月份,实友期货在上海产权交易所的挂牌价格为4260万元。

巨潮产权网公布的信息显示,浙江金达期货经纪有限公司本次转

让全部股权的挂牌日期从2007年7月3日开始,截止日期为7月30日。事实上,这已是金达期货年内第二次挂牌,早在今年4月21日,金达期货曾以5308.44万元的价格挂牌,但当时出于某种原因,股权转让并没有成功;此番二度挂牌,金达期货的自有资产比前次不但没有“打折”,反而还大幅提高。

浙江金达期货经纪有限公司成立于1993年3月27日,经浙江省工商行政管理局注册,登记位于浙江省杭州市体育场路426号。公司由浙江物产金属集团有限公司、浙江省物资房地产开发公司分别出资2850万元、150万元共同设立。

经评估,金达期货资产总额

7676.44万元,负债3447.68万元,净资产4228.75万元。对照挂牌价6150.44万元,溢价近2000万元。

根据此前的惯例,最终能买断期货公司股权的买家通常为实力强大的创新类证券公司。虽然股指期货的大蛋糕异常诱人,但管理层出台的相关规定从政策上确定了只有证、期合作才能从最大程度上分享股指期货的佣金收入,因此尽管市场上存在着多种力量,但最终“抱得美人归”的往往是一些实力强大的券商。

不过,期货公司的身价上涨速度之快确实罕见。2006年3月27日,青岛弘信期货经纪有限公司86.79%国有股权挂牌转让,弘信期货净资产2803.85万元,其挂牌价格

近期部分期货公司股权转让一览表
日期 期货公司 转让挂牌价格 股权百分比
2006年3月27日 青岛弘信期货 2433.47万元 86.79%
2006年7月31日 浙江新华期货 2120万元 100%
2007年3月 深圳金牛期货 3324.1519万元 100%
2007年4月 上海实友期货 4260万元 100%
2007年4月21日 浙江金达期货 5308.44万元 100%
2007年7月3日 浙江金达期货 6150.44万元 100%(二度转让)

仅为2433.47万元;2006年7月31日,浙江新华期货公司100%股权也仅仅卖出了2120万元。

自从去年9月8日中金所成立后,期货公司的身价开始飙升,今年3月初,深圳金牛期货经纪有限公司100%的股权挂牌价格升至3324.1519万元;此后,浙江天马期货的股权转让甚至引发了竞购大战,

最终浙商证券以6600万元的天价击败宏源证券5300万元的报价;业内人士认为,6月27日中金所发布《交易规则》及其实施细则后,标志着股指期货的准备工作取得了重大进展,此后市场参与各方势必依据相关规则加快准备工作,推动股指期货的上市进程。期货公司身价由此“抢手”。

多重因素导致 大豆内外分化加剧

◎特约撰稿 夏芸龙

随着上周末美国农业部利好报告出台,美大豆应声上扬,上周五美盘大幅高开并推高至涨停,后市虽稍有回落,但最终收盘仍创出今年新高。在外盘走好刺激之下,连豆本周一出现大幅高开走势。但随后走势不尽人意,在外盘再创新高下,国内大豆未能再下一城,仅上扬一天之后便重新走弱,国内外大豆分歧再次加大。

目前制约连豆上扬主要因素如下:首先,据国内相关部门报告,虽然国外大豆产量预计将有所减少,但东北大豆长势良好,今年产量将有所增加。同时由于国内CPI指数连创新高,涨价风潮已经逐渐波及至农产品,一旦农产品出现大幅上涨,势必将引发国内通胀加剧,因此国家采取了一系列经济措施以减缓农产品上扬速度,使人民生活有最基本保障。将肉类及禽类产品为主要调控对象,其次即为油类产品,从而限制了油类产品涨幅。此外,由于国内养殖业仍处于萧条阶段,国内豆粕需求亦低迷不振,国内压榨企业无法及时消化豆粕,因此压榨企业与其加工大豆倒不如直接进口成品油进行加工,这也致使现阶段油价高企而大豆粕价格偏弱。

除了供求关系和政策因素之外,目前市场参与者结构也成为导致国内大豆走势偏弱重要原因之一。回顾去年底大豆上扬走势,我们可以看出,伴随着大豆上扬,市场资金处于逐渐恢复之中,持仓量也陆续扩大,一度达到60万手。然而在经过一番回落之后,大豆持仓骤减,目前主力合约0801大豆持仓始终在25万手左右徘徊,同时远期持仓未能进一步扩大。

相反,连豆库存持续增加与持仓量徘徊不前形成了鲜明对比,仅两个月时间,连豆库存量已经由原先20万余吨扩大至50万吨附近,在市场未能出现新资金介入情况下,库存压力给多头推高期价带来了巨大牵绊。从持仓结构观察,目前市场空头多具有现货背景,不但手头屯有现货,且不乏资金实力;相反多头多为投机资金,因此国内多头选择了以波段交易为主,即判断外盘走势,逢低买入,待外盘上扬之后随即出场,赚取中间利润。由于资金有限,国内多头并无主动推高价格之意,这就导致了国内外大豆出现了短期分歧。

期货公司半年成交额座次排定

半年成交赶去年全年 强弱分化愈发明

上半年成交额排名前十
公司名称 成交金额(元)
河南万达 760043319775.00
国际期货 612955221165.00
浙江永安 506429757665.00
上海通联 490846299010.00
浙江中大 462165513495.00
金瑞期货 389052996070.00
长城伟业 339941187910.00
格林期货 336451811590.00
中辉期货 326548519335.00
国元安泰 318908935410.00

◎本报记者 钱晓涵

期货公司上半年成交额数据已全部出炉,从统计数据来看,大部分期货公司的业绩突飞猛进,其半年代理的成交金额几乎赶上了去年全年的水平。代理金额前十名的期货公司座次排定,河南万达、国际期货、浙江永安位列三甲;去年排名第四的上海中期,排名第十的浙江天马跌出前十,而格林期货、国元安泰则填补了这两个空缺,分别位居第七和第十。

期货交易所每半年公布一次期货公司的代理成交量,根据国内三大期货交易所最新公布的数据计算,河南万达半年总共代理了7600.43亿元的成交金额,当之无愧成为半程冠军。此外,同处第一集团的还有国际期货、浙江永安、上海通联和浙江中大,上述公司都是代理



排行榜上的“老面孔”,前5名的代理金额都超过了4500亿元。值得一提的是,中国国际期货半年共代理6129.55亿元,让出了第一的宝座。2006年,中国国际期货全年的代理总额达到10890亿元,成为唯一一家突破万亿的期货公司。此外,上海中期跌出前十位置也有些出人意料,去年上海中期全年代理7038亿元,今年上半年仅成交3155亿,甚

至没能达到去年一半的水平,排名滑落到第十一。

三大期货交易所的排名各不相同,大连商品交易所的前三名分别是国际期货、上海中期、中辉期货;郑州商品交易所前三则是国际期货、长城伟业、中辉期货;上海期货交易所前三名是河南万达、上海通联和浙江永安。

尽管期货市场成交金额同比

增长逾四成,但还是相对弱小的期货公司吃不饱。以大商所为例,排名靠后的天成期货上半年仅代理375手,代理金额不过1205.92万元。这种现象在郑商所和上期所也同样存在,上海永大期货上半年在郑商所仅代理1914手,在期货公司普遍依靠手续费吃饭的今天,如此稀少的代理量显然难以维系其生存。

CTA基金介入积极 伦铅创新高“成狂”

◎本报记者 黄嵘

值得注意的是,铅价在周一首次超过了铝价。周一伦期铅收于2753美元/吨,伦期铝以27美元/吨的微弱优势胜出,这是继锌之后的第二个“明星”品种。到记者截稿时,伦铅创出2855美元/吨历史新高,这已是伦铅连续第三日创出新高。而据LME的交易商介绍,CTA基金是本次行情的主力,目前似乎还无大型基金介入的迹象。

据统计,今年以来,伦期铅的涨幅已经高达70%以上。从本周开始,伦期铅连续三日创出历史新高,周一涨势异常强劲,大涨117美元/吨,涨幅高达4.41%,收盘收于2780美元/吨;周二则是在盘中创出2812美元/吨新高,收盘时则较前一交易日下跌了10美元/吨,收于2770美元/吨;昨日晚间,到记者截稿时,伦期铅创出了2855美元/吨的历史新高,涨幅也已超过2.3%。

重要的铅供给国,占到全球供给量的40%左右;另一个是澳大利亚西部铅矿企业——Ivemia公司供应中断的困扰,由于铅毒事件,该公司的港口铅矿出口执照被当地环保局废除。此外,又据中国的一家权威的金属调查机构分析师透露,中国有太多的替代关系,只是以历史上的数据看,这两种品种通常都是低于铝价的,超过铝价属于比较罕见的现象而已。”——金属分析师解释。

“同一届的‘明星品种’——镍不同的是,这次铅价的大幅走强主要是基本面的原因。”LME的一位交易商说道。基本面的原因主要来自两个方面:一个是中国的供给金属,自从7月1日起,中国出口金属铅的出口关税将从5%提高至10%,提高的幅度是原来的两倍,可以预计中国今后的铅出口量将大幅下降,而过去中国一直是全球较为

示,从伦期铅的库存情况看,库存虽有下降但还是较为平稳,并没有类似于铜、铝、镍这种之前的“明星产品”的库存被某某基金或者有现货背景的企大举拉出的情况出现;从持仓上看,现在伦期铅的持仓规模大约在6.4万手左右(约为160万吨),较行情发动之前的4万手相比,持仓略有放大,但市场上也未传出持仓集中于某某基金或者现货企业的手中。“由此应该可以判断出,铅价在这一轮的上扬行情中,大资金炒作的可能性较小。”基本面的情况可能在这波行情中占了主导因素。

神策贸易公司的陆承红也表示,从伦期铅的库存情况看,库存虽有下降但还是较为平稳,并没有类似于铜、铝、镍这种之前的“明星产品”的库存被某某基金或者有现货背景的企大举拉出的情况出现;从持仓上看,现在伦期铅的持仓规模大约在6.4万手左右(约为160万吨),较行情发动之前的4万手相比,持仓略有放大,但市场上也未传出持仓集中于某某基金或者现货企业的手中。“由此应该可以判断出,铅价在这一轮的上扬行情中,大资金炒作的可能性较小。”基本面的情况可能在这波行情中占了主导因素。

中国期货理财网 http://www.mfc.com.cn 电话: 027-85807917 85731552

国际油价再冲新高

纽商所(NYMEX)8月份交货的轻质原油期货昨日盘中冲高71.39美元/桶,这也是10个月以来油价最高纪录。截至记者发稿,纽约油价小幅回落,最新报71.11美元,跌0.30美元。

周三是美国独立日假期,NYMEX公开喊价交易休市,不过电子交易系统照常。市场交易较为清淡。

通常于周三公布的美国能源库存报告本周推迟公布。接受调查的经济学家预计,美国上周汽油库存增加30万桶,馏分油库存增加10万桶,而原油库存减少30万桶。

除了供应疑虑,部分交易商还称,在伦敦发生的炸弹阴谋以及格拉斯哥机场的袭击事件,可能令风险溢价上升。(流火)

期指仿真放量跳水

◎本报记者 黄嵘

沪深300股指期货仿真交易各合约均在昨日下午出现了大幅度放量跳水。主力IF0707合约下跌了148点,跌幅为3.61%,收于3966点;IF0708合约下跌了338点,跌幅高达7.63%,收于4098点;IF0709合约下跌了365点,跌幅为7.74%;IF0712合约316点,跌幅为6.08%。

伴随着价格大幅下滑,昨日期指仿真交易的成交量却出现了异常放大,尤其是两个远月合约。IF0712合约的成交量增幅竟达到73.18%,至31229手;其次是IF0709合约,成交量的增幅为42.45%,至37757手。两个近月合约的成交量也有所放大,IF0707增加了37.54%,至44795手;IF0708合约增加了27.88%,至37757手。

但仿真交易的持仓状况却同成交量有所差异。两个远月合约的持仓量并没有与成交量同步放大,IF0912合约持仓量只增加了2.93%,至8957手;IF0709合约持仓量则减少了693手,至21770手。IF0908合约持仓量增加了2211手,至13611手;IF0707合约增加了589手,至28862手。

分析人士认为,成交量放大但持仓增加不大,且有合约持仓量不增反跌,这就说明昨日短线资金进出非常频繁,多空双方较量也异常激烈。近月合约较远月合约跌势稍为缓和,这预示市场继续走低近期走势。

据国泰君安仿真大赛统计出的情况显示,投资者经常下错单是仿真交易成交量高企的另一个原因。

美元维持疲软 现货金反弹

周三盘中现货金价上扬。截至记者发稿,现货金升1.60美元至654.40美元/盎司。欧元/美元升至1.3620,接近历史高点1.3681。据分析,投资者出于对冲美元疲弱需求,买入黄金。

今年以来,现货金价上扬2.8%,而美元兑欧元下跌了3.1%。由于市场预期欧洲央行未来将升息,而美联储将维持利率不变,美元因此下跌。

曼氏金融(Man Financial)的贵金属和固定收益市场分析师Mario Innecco表示,“伦敦早盘金价上扬,原因主要是美元仍疲软。通常纽约时段黄金遭遇抛售,而亚市和伦敦早盘,金价会反弹”。

此前受国际市场美元小幅回升的影响,国内黄金主力合约价格小幅下跌。(流火)

大连举办期指投资者教育

◎本报记者 唐学良

6月30日,由大连证监局和中金所共同主办的“股指期货投资者教育报告会”在大连会展中心举行。大连辖区证券期货经营机构的工作人员及证券期货投资者共700余人参加了报告会。

大连证监局张继副局长在参加报告会时说,我国期货市场在清理整顿和规范发展之后,目前已具备了积极发展的条件。新的期货交易管理条例及配套的法规和有关办法已经颁布执行,中金所交易规则及其实施细则也已正式发布,股指期货将在适当时机推出。对广大投资者进行基础知识培训和风险防范教育,有利于帮助投资者尽早熟悉市场,了解交易规则和风险控制制度,增强风险意识,树立理性的投资观念。因此,开展投资者教育是监管部门、交易所、协会、证券期货经营机构的共同责任,也是投资者参与股指期货的“必修课”。中金所市场部负责人惠涓在报告会上,就金融期货的功能以及投资者在运用金融期货前应准备的股指期货基础知识和风险意识进行了发言。

上海期货交易所行情日报
品种 合约月份 开盘价 最高价 最低价 收盘价 成交量 持仓量
沪铜0709 19850 19850 19850 19850 10 2042

大连商品交易所行情日报
品种 合约月份 开盘价 最高价 最低价 收盘价 成交量 持仓量
豆一0709 2125 2125 2125 2125 10 2042

郑州商品交易所行情日报
品种 合约月份 开盘价 最高价 最低价 收盘价 成交量 持仓量
郑糖0709 13920 13920 13920 13920 10 2042

上海黄金交易所黄金行情
合约 开盘价 最高价 最低价 收盘价 成交量 加权平均价
Au9995 160.20 160.20 159.60 160.08 160.07

全球主要黄金市场行情
品种 开盘价 最高价 最低价 收盘价 成交量 日期
伦敦黄金 656.70 658.10 651.80 652.90 159.55 2007.07.03

国际期货市场行情
品种 单位 最新价 涨跌
CBOT黄豆11 美分/蒲 277.50 0.00